

# 借力中东欧 逐梦大市场

本报记者 殷聪

巧妙融合电风扇与加湿器的雾化电风扇、能快速修复玻璃裂缝的胶粘剂、甩一甩便能完成充气的空气沙发……本届消博会期间，众多国内厂商带着各类新颖产品前来参展，希望借力中东欧博览会，进一步拓展海外市场。

## 加湿器与电风扇的融合

电风扇加上加湿器，小小的创意让宁波允诺电器有限公司生产的4款雾化电风扇成了本次展会上的“网红”。不少客商留下名片，希望引进、代理该产品。

空调房内相对干燥，如何告别酷暑同时有效解决室内过于干燥的问题，让宁波允诺电器有限公司总经理黄军明萌生生产雾化电风扇的念头。“通过在加湿器上安装一台迷你风扇，加湿器产生的雾气借助风力得以进一步扩散。既让人觉得凉快，又解决了室内过于干燥的问题。”黄军明告诉记者。

“目前，我们的产品已远销德国、西班牙、土耳其等多个国家，去年该产品的销售量突破了万台。”黄军明告诉记者，虽然雾化电风扇去年的销售量并不大，但他十分看好该产品未来的发展。

## 随时可躺的空气沙发

不需要用泵充气，迎风甩一甩，并坚持5秒，即可完成充气，供人躺卧……在会展中心2号馆内，色彩多样的空气沙发让不少客商跃跃欲试，上前体验。

“该款空气沙发目前是国外的网红产品，其坚韧的质地、便捷的充气方式深受国外消费者的欢迎。”带着空气沙发前来参展的宁波福朗进出口有限公司总经理毛亚娜告诉记者，充气后，空气沙发最高可承受200千克的压力，适用于沙滩、水面、雪地、室内等多个场合使用。此外，该空气沙发未充气状态下仅0.8千克，可任意折叠，方便携带。

“参展的这两天，看产品、问价格的客商特别多。截至目前，我们已与100多名客商达成初步意向。其中一名日本客商更是希望我们能够提供每月一个集装箱柜的出货量。”毛亚娜说。

## 汽车修复也能DIY

不去4S店也能自己修复玻璃裂痕，为汽车大灯做个“美容”。昨日，在国际会展中心3号馆湖州龙通化工有限公司的展位前，一大波客商驻足观看该公司的产品宣传片。“太神奇了！将胶粘剂涂抹在挡风玻璃的裂纹处，只需30分



昨天下午，在国际会展中心消博会现场，各美国品牌吸引外商目光。（记者 徐能 摄）

钟，原先星形的玻璃裂纹便被成功修复。”来自台州的客商胡先生告诉记者，听完讲解后的他已决定购买该产品，以备不时之需。

据该展位的负责人何辉介绍，该胶粘剂是一种新型黏合材料，可与玻璃晶体紧密结合，即使市民近距离查看也看不出原有的裂纹。“该胶粘剂是公司在天猫平台上的爆款，销量最高时，一个月便卖出了1.5万套。去年，国外市场的销售量更是超过了100万套。”何辉告诉记者。

除了挡风玻璃胶粘剂，该公司展示的大灯修复套装同样吸引了不少商人的关注。“亚克力材质的汽车大灯经过长期暴晒，表面会逐渐模糊，甚至出现龟裂。该套装通过研磨抛光膏及UV保护液的双层保护，可去除汽车大灯的龟裂痕迹，让其更透明，并维持该效果至少3年。”何辉告诉记者，目前该产品获得了国外消费者的众多好评，销售量不断攀升，“上个月，光向意大利我们就销售了2万套。”

# 第四届中国-中东欧国家商协会商务合作大会举行 10个项目签约,达成270余项合作成果

本报讯（记者俞永均 通讯员张忠）昨日，第四届中国-中东欧国家商协会商务合作大会在甬举行。浙江省贸促会会长吴桂英，副市长李关定等参会并致辞。会上，宁波进口商品展示交易中心与波兰国际琥珀行业协会、宁波帝加唯达商贸有限公司与布都瑞斯卡酒业有限公司等10个商务合作项目签约。

此次商务合作大会由宁波市政府主办，中国国际贸易促进委员会宁波商会承办。参加会议的有国外政府官员、商协会及企业家代表，国内50家贸促机构负责人，计400余人。会议通过了“推进商协会国际合作服务‘一带一路’建设”倡议书，举行了互设联络处授牌仪式，宁波市贸促会与保加利亚—中国工业发展商会、波兰国际琥珀行业协会、罗马尼亚布拉索夫工商会、中东欧经贸联合会、中罗双边工商会等互设联络处。随后，参加会议的中外商协会及企业进行对接洽谈，现场达成270余项合作成果。

## 市领导与外方代表团举行双边会谈

本报讯（记者张昊）昨天上午，副市长李关定与罗马尼亚营商环境、贸易和企业部国务秘书斯特利卡·弗杜雷亚一行举行双边会谈。

据悉，今年前4个月，宁波对罗马尼亚进出口5600万美元，增长3.8%，罗马尼亚在宁波累计批准投资项目近2100万美元。李关定期待双方通过此次博览会积极协调，携手推进宁波与罗马尼亚的经贸产业合作。罗马尼亚最大海港康斯坦察港是黑海第一大港，也是宁波的商品进入中东欧的便捷通道。李关定希望宁波舟山港和康斯坦察港加强港口合作，进一步拓展港口管理、集疏运网络建设和产业合作。

本报讯（记者张昊）昨天下午，副市长李关定与波兰经济发展

部副国务秘书保罗·豪朗热一行举行双边会谈。

据悉，今年前4个月，宁波对波兰进出口总额增长17.7%，其中进口额增长了一倍多。目前波兰的格但斯克港已与宁波舟山港建立长期稳定合作，成为宁波货物进入中东欧最大的港口。李关定希望两港在“一带一路”建设的新形势下，深化合作成果，增加航班密度，拓展集装箱码头管理合作，借助宁波贸易便利化的政策优势，全方位扩大宁波与波兰之间的经贸合作，促成宁波企业参与格但斯克经济开发区建设，也欢迎波兰的企业来甬投资合作，共同书写“海上丝路”新篇章。

本报讯（记者张昊）昨天下午，副市长李关定与斯洛文尼亚基

础设施部部长彼得·加什佩尔西奇一行举行双边会谈。

斯洛文尼亚工业化水平高，产品在宁波广受欢迎，是宁波进出口贸易重要对象。据悉，今年前4个月，宁波对斯洛文尼亚进出口7400多万美元，增长14%。李关定表示，通过宁波来加强中国与中东欧的合作交流，是“一带一路”倡议赋予宁波的重要任务，双方应通过加强两地港口交流，进一步拓展经贸投资的全方位合作。科佩尔港拥有亚得里亚海最大集装箱码头，宁波愿与科佩尔港积极分享港口开发的实践经验，同时促成更多宁波的企业设立海外保税仓，推进中东欧电子商务发展，进一步扩大进出口贸易，实现互利共赢。

## 宁波中星中东欧新材料研究院揭牌

本报讯（记者殷聪 海曙记者站张黎升 毛一波）宁波新材料产业发展再添强援。昨天上午，宁波中星中东欧新材料研究院在海曙揭牌。据悉，该研究院是我市高端制造业产业孵化平台。该研究院成立后，将作为我市新材料产业发展智库，为该产业发展建言献策。国家外国专家局副局长夏鸣九，市委常委、常务副市长宋越舜出席揭牌活动。

为加速发展新材料产业，在人社局及海曙区政府的大力支持和推动下，中国兵器科学研究

院宁波分院和宁波火箭航天机械有限公司去年起开始筹建中东欧新材料研究院，并于今年5月完成机构注册。

据介绍，该研究院设立后，将发挥中国兵器科学研究院宁波分院的研发优势、人才优势以及宁波火箭公司的民营体制和军民融合平台优势，通过引进中东欧国家高精尖人才和项目，搭建务实高效的新材料领域研发合作平台，探索金属材料及相关技术领域的新技术研发并实现产业化，助力我市“中国制造2025”试点示范城市建设及新材料产业发展。

## 市公共安全宣传教育基地启用

本报讯（记者仇九鼎 通讯员沈怡 郑康贤）水上遇险该如何施救？粉尘集聚是如何引起爆炸的？……在昨天举行的宁波市2017年安全生产宣传咨询日上，安监、电力、消防等十多个职能部门齐聚文化广场，为市民上了一堂生动的安全生产“必修课”。市公共安全宣传教育基地同日启用。副市长陈仲朝出席相关活动。

今年6月是全国第16个“安全生产月”，主题是“全面落实企业安全生产主体责任”。在为期一个月的时间里，我市将开展安全生产咨询、主题宣讲、企业

安全风险管控和隐患排查治理等一系列活动。

昨天上午10时，安全教育基地内的撞车体验、水上事故救援、安全剧场、心肺复苏展区、隐患消除、房屋安全等展区人头攒动，因为采用了动感平台技术、真人演员虚拟影像交互表演、全息音响展现等先进的科技手段及沉浸式体验方式，互动体验受到市民追捧。

市公共安全宣传教育基地位于宁波文化广场科学探索中心4楼，有80多个安全体验项目，涉及交通、公共场所、居家等生活安全，以及石油化工、建筑施工等生产安全。

## 市领导会见波兰客人

本报讯（见习记者金鹭 通讯员葛舟决）昨日，副市长李关定会见了来访的波兰原副总理兼经济部长、波兰亚洲商会主席扬努士·皮耶豪钦斯基一行。

李关定对扬努士·皮耶豪钦斯基一行表示欢迎，并简要介绍了宁波经济社会的基本情况。他说，近年来，宁波与波兰在经贸、文化、旅游等领域

的交流合作密切，涌现了一批成功范例。宁波高度重视与波兰之间的交流合作，早在2005年，宁波就与波兰比得哥什市签署建立友好城市关系协议书。依托“一带一路”倡议，宁波与波兰的合作关系一定会更加密切，欢迎更多波兰朋友来宁波投资考察，也鼓励宁波民营企业积极到波兰开展业务。

## 首届中药技能大比武举行



图为鉴别中药材比赛。（刘波 摄）

本报讯（记者南华 通讯员徐芸）昨日，宁波海曙新城中医会馆、宁波电视台《讲大道—生活》栏目联合在宁波海曙区推出大型“非遗传承人·名医义诊”暨宁波市首届中药技能大比武活动。

市级非遗“宋氏妇科”的代表性传承人宋泽军、海曙区级非遗“张氏内科”的代表性传承人张子言以及宁波市名中医时英、胡蓉蓉、医学硕士方震、宁波市白求恩式医务工作者孙前林等12位名中医，当日为市民义

诊，现场人头攒动。

首届中药技能大比武活动同时举行。海曙新城中医会馆、海曙区中医馆、广德堂中医门诊部、彩虹大药房有限公司等全市近10支中医药比武队伍约50名中药技能选手参加了比赛。

经过3个多小时的激烈比赛，曾获省级比武优秀技能选手的海曙新城中医会馆中药调剂师陈超和海曙区中医馆的中药调剂师陈衡，分别夺得中药鉴别、中药调

## 家庭档案进农村文化礼堂

本报讯（记者王佳 通讯员胡彦 许霖）“这张1956年被选进北京参加‘全国音乐周’表演的照片，太赞了。”前天是“6·9国际档案日”，在奉化溪口镇上白村，由宁波市档案局主办、奉化区档案局承办的“家庭档案进农村文化礼堂”活动现场，浙江省首批非物质文化遗产“奉化吹打”代表性传承人汪裕章的家庭档案，吸引了当地村民的驻足观看。

1978年，汪裕章建立起他的第一份家庭档案，至今已收集整理各类证书、读书笔记、乐谱、照片等特色家庭档案近600件。“这一路前行，家里的所有故事和经历，沉淀在一份份档案里。档案承载的历史，深深地影响了我们一家。勤俭持家、传承历史文化遗产，成为我们家的家风。”汪裕章说，这些年，儿孙们在外地工作还是学习，无论多忙，都不忘勤练“奉化吹打”。

据悉，在接下来的一个多月，各区县（市）档案部门将在北仑柴桥街道瑞岩社区、余姚兰江街道四明社区、海曙洞桥镇全祖望故居、象山丹东街道塔山社区等地，举办家庭档案知识讲座、开展家庭建档现场咨询活动等，拉近档案与村民的距离。



图为前天上午浙江省首批非物质文化遗产“奉化吹打”传承人汪裕章一家三代在上白村表演。目前，该家庭已建立起40年间的家庭档案。（严龙 摄）

## 市反邪教宣传月活动启动

本报讯（记者黄合）昨日下午，市反邪教宣传月活动启动仪式暨“爱·家庭·责任”主题表演活动在宁海县举行，现场通过相声、舞蹈、悦读、合唱等群众喜闻乐见的方式，营造反对邪教、清除“社会毒瘤”的良好社会氛围。

据悉，我市反邪教斗争虽已取得决定性胜利，但是一些诸如“全能神”“呼喊派”等邪教组织，打着宗教的旗号，以亲善、友爱、济世等名义，活动方式越

来越隐蔽，破坏性也越来越大，急需引起广大人民群众的高度重视和警惕。

此次市反邪教宣传月，包括反邪教漫画作品创作征集、反邪教知识竞赛、“我为反邪教宣传献计献策”金点子征集等，用最贴近群众、最贴近生活的方式弘扬科学精神、普及反邪教知识、传播正能量。同时，公安、检察、法院、司法、政法委、民宗等部门业务专家也将组成“法治反邪”咨询团，在广场活动中接受群众举报和咨询。